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VOORZITTER : De heer André-Emiel Bogaert

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 13.44
uur.

Vraag om uitleg van de heer Jos De Meyer tot de
heer Ludo Sannen, Vlaams minister van Leefmi-
lieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking,
over de gewijzigde melkquotumregeling

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer De Meyer tot de heer Sannen, Vlaams
minister van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikke-
lingssamenwerking, over de gewijzigde melkquo-
tumregeling.

De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister, ik behoor nog tot de catego-
rie parlementsleden die, als ze bepaalde thema’s
opvolgen in het parlement, in het werkveld met de
sector contact proberen te houden. Er gaat bijna
geen week voorbij of ik heb gesprekken of volg
vergaderingen met land- en tuinbouwers.

Ik was enkele weken geleden uitgenodigd in Ou-
denaarde op een provinciale vergadering van de
melkveehouders van de provincie Oost-Vlaande-
ren. Ik was verrast door de schitterend gestructu-
reerde vergadering met niet minder dan 850 men-
sen uit de melkveehouderij uit die provincie. Een
en ander wijst erop dat het thema van mijn vraag
voor hen bijzonder veel betekent, anders komen er
niet zoveel mensen naar een vergadering.

Na vele maanden van overleg en discussie nam de
Vlaamse regering begin oktober 2003 een besluit
dat een grondige hervorming betekent van de
melkquotaoverdrachten in Vlaanderen. Vanaf het
volgend melkjaar, dat start op 1 april, is een vrije
quotumoverdracht opnieuw mogelijk. De sector is
tevreden met de gedeeltelijke vrijmaking van de

melkquotummarkt. Dit bleek ook heel duidelijk op
deze vergadering. Er zijn opnieuw groeimogelijk-
heden voor de Vlaamse melkveebedrijven.

Er werd lang gediscussieerd over de nieuwe rege-
ling, die een goed compromis vormt, maar er blij-
ven evenwel een aantal ongerijmdheden. Er moe-
ten enkele operationele bijsturingen worden door-
gevoerd en er moeten enkele schoonheidsfoutjes
worden weggewerkt, met de bedoeling de nieuwe
regeling voldoende administratief werkbaar en uit-
voerbaar te maken vanaf 1 april, binnen de krijtlij-
nen van de overeengekomen compromissen. Ik
noem er één, namelijk het schrappen van de uit-
zondering op de 30-kilometergrens voor over-
drachten tussen eerstegraadsverwanten. Als een
jonge boer het geluk – of in dit geval het ongeluk –
heeft een boerin te huwen die buiten de 30-kilome-
terzone woont, dan kan het melkquotum niet wor-
den overgedragen.

Het aantal bedrijven dat hiervoor in aanmerking
komt, is wellicht beperkt. Juist daarom is het mijn
inziens geen probleem deze uitzondering op de
zone van 30 kilometer te behouden. Het kan toch
niet, mijnheer de minister, dat als een boer huwt
met iemand die niet achter de hoek woont, dit on-
middellijk economische consequenties heeft.

Op die vergadering kreeg ik weet van nog een an-
dere probleem, maar daar verwacht ik vandaag
niet onmiddellijk een technisch antwoord op. De
moeilijkheid in kwestie duikt op bij de precieze in-
terpretatie en toepassing van de toegestane eenma-
lige verhuismogelijkheden binnen de negen jaar
volgend op een overname die is gedaan in eerste-
graadsverwantschap. Een nadere verduidelijking
van de situaties, vooral in hoofde van de overlaters
die hier gebruik van kunnen maken, lijkt aangewe-
zen. Daarnaast zijn er nog een aantal technische
problemen waarbij de sector vragende partij is om
te komen tot nadere verduidelijking en mogelijks
wegwerking van een aantal ongerijmdheden.



Met mijn vraag wil ik vooral een politiek signaal
geven. Mijnheer de minister, bent u bereid om in
overleg met de sector, deze en andere ongerijmd-
heden in de nieuwe regeling van de melkquotumo-
verdracht te onderzoeken en weg te werken voor 1
april eerstkomend ?

De voorzitter : Minister Sannen heeft het woord.

Minister Ludo Sannen : Mijnheer de voorzitter, ge-
achte leden, in artikel 9, paragraaf 3, punt e van het
vroegere koninklijk besluit van 2 oktober 1996 was
inderdaad in een uitzondering voorzien op de 30-
kilometerzone voor overdrachten tussen eerste-
graadsverwanten en voor zover de overlater reeds
over het quotum beschikte in de periode 1991-
1992. Die uitzondering werd reeds geschrapt in het
besluit van de Vlaamse regering van 13 juni 2003,
het werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad
op 16 september 2003 en is sindsdien niet meer van
toepassing. Deze schrapping werd, als onderdeel
van de besprekingen van de noodzakelijke wijzi-
gingen ten gevolge van de regionalisering van de
landbouwbevoegdheden, besproken en goedge-
keurd op het technisch overleg met de landbouw-
organisaties.

Deze uitzondering is om twee redenen weggelaten.
Enerzijds zou het instellen van een nieuwe referen-
tie op basis van de leveringen in maart 2002 een
aantal bestaande anomalieën uit het verleden
rechttrekken. Anderzijds zal die uitzondering nieu-
we anomalieën creëren aangezien quota die over
een afstand van meer dan 30 kilometer verplaatst
of overgedragen worden, nadien onoverdraagbaar
worden. Dit betekent dat deze bedrijven op ter-
mijn onoverlaatbaar worden.

Voor de volledigheid wil ik wel vermelden dat het
voor een jonge boer niet volstaat om een boerin te
huwen om ook het melkquotum volledig te kunnen
overdragen, er dient namelijk eerstegraadsver-
wantschap te bestaan tussen overlater en overne-
mer. Wel kan ik met u akkoord gaan, mijnheer De
Meyer, dat het hier over een zeer beperkt aantal
gevallen gaat, namelijk over melkveehouders of
melkveehoudsters die zich verder dan 30 kilometer
van het ouderlijk bedrijf installeren en het ouder-

lijk quotum in cumul wensen over te nemen. Op dit
moment zijn mijn diensten volop aan het werk om,
in overleg met de sector, de mogelijke ongerijmd-
heden in de nieuwe wetgeving en mogelijke con-
structies tegen de geest van de wetgeving – die
werden al gemeld – te inventariseren en waar
nodig bij te sturen. Dit zal desgevallend als een wij-
ziging op de bestaande wetgeving op de Vlaamse
regering ter sprake worden gebracht.

Mijnheer De Meyer, mocht u nog andere techni-
sche tekortkomingen ervaren, is het belangrijk dat
ze worden gemeld, omdat de diensten nagaan wat
de problemen en ongerijmdheden zijn en onder-
zoeken of we ze al dan niet kunnen bijsturen. Ik
nodig u uit om ze mij over te maken. Er zijn wel
contacten met de sector. Waarschijnlijk werden die
problemen daar ook al gemeld. Twee keer melden
kan zeker geen kwaad.

De voorzitter : De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer : Mijnheer de minister, ik
interpreteer uw antwoord zo positief mogelijk. Ik
begrijp dat u zich ertoe engageert om de techni-
sche ongerijmdheden en andere schoonheidsfout-
jes die in het technisch overleg worden gemeld,
weg te werken. Ik begrijp ook dat u in het aange-
haalde voorbeeld van de discriminatie van de 30-
kilometergrens de mogelijkheid openlaat om na te
gaan of er een wijziging van de reglementering mo-
gelijk is.

Minister Ludo Sannen : We zullen dit onderzoeken.
Ik heb u gewezen op twee andere redenen waarom
die regeling werd opgeheven. Binnen het technisch
overleg zal dat moeten worden afgewogen. Ik kan
daar zelf geen uitspraak over doen.

De heer Jos De Meyer : Mijnheer de minister, ik
heb niet gezegd dat er al een engagement is om de
regeling te wijzigen, maar wel dat u bereid bent om
dit te onderzoeken. Ik dank u daarvoor.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 13.52 uur.
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